

# 未來之星冬聚浙江 感受「互聯網+」氛圍

## 70港青杭州體驗前沿科技



▲香港大公文匯傳媒集團副董事長、總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴（左）代表未來之星同學會接受浙江省委常委、統戰部部長熊建平（右）贈送的禮物  
大公報記者王莉攝



### 未來之星 >>>

大公報記者王莉、通訊員李儷杭州報道

2017「未來之星·從香港出發——冬聚浙江」交流團26日抵達杭州，拉開了為期6天交流活動的序幕。據悉，此次交流團由來自香港大學、香港中文大學、香港科技大學等知名學府的70名在校學生組成，活動期間將參觀螞蟻金服、人工智能小鎮以及世界互聯網大會永久舉辦地烏鎮等，並與浙江創業創新青年代表進行深入交流，親身體驗最前沿的互聯網科技發展，感受浙江火熱的創業創新氛圍。



▶26日，70名來自香港各大高校的「未來之星」相聚浙江，開啟為期6天的交流之旅  
大公報記者王莉攝

開班儀式上，浙江省委常委、統戰部部長熊建平介紹了浙江社會經濟發展的概況。他形容浙江為「魚米之鄉」、「絲茶之府」、「文物之邦」、「旅遊勝地」，並且具備對外開放水平高、民營經濟發達、信息經濟發展快等特點。希望港生們通過活動不斷加深對祖國文化的認識，更加主動地融入祖國大家庭。

### 港生冀與內地學生交流

「希望大家能胸懷大格局，全球化的時代，眼光要更長、格局要更大。在座的各位不僅要做香港的「未來之星」，更要做中國，乃至世界的「未來之星」；要扛起大擔當，你們是實現中國夢的重要力量，是國家的主人，希望你們能結合社會需求發展，承擔起服務社會、服務祖國的大擔當，學業才會更有動力，事業才會發展。」熊建平說。

香港城市大學公共政策與政治學系大一學生潘蕾菁作為學生代表發言，她說：「世界那麼大，我們應該更多地看看外面的世界，尤其是與我們關係密切並且發展迅速的祖國。香港學生的優勢在於相對廣闊的國際視野和較強的適應能力。我們更應該透過不同的活動接觸各種事物去強化我們的優勢。浙江作為一塊寶地，我期望可以與內地優秀的

學生交流，了解自己的不足，為以後的學習和工作積累寶貴經驗。」

### 兩地視野可贏大發展

香港大公文匯傳媒集團副董事長、總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴在開班儀式上表示，未來之星同學會組織開展「從香港出發——冬聚浙江」活動三年來，已經有近四百名香港學生走進浙江，切實加深了對於祖國的了解。歐陽曉晴說，浙江作為一個經濟大省，在「互聯網+」及金融、科創方面均引領中國乃至世界的發展，希望同學們在行程中多走、多看、多思考，努力把握國家發展大勢，跟上時代前進步伐，「愛拚加上具備兩地視野和思維就可以贏得更大的發展空間。你們作為香港將來的中堅力量，未來必將掌握在你們手中。」

其間，香港學生代表向熊建平贈送了「未來之星」團服與水晶座，熊建平則回贈了印有「龍騰四海」字樣的擺件，希望香港學生學有所成，未來更好服務於香港與祖國的發展。

浙江省委統戰部常務副部長金長征、浙江省港澳辦副主任顧建新等參加了開班儀式。

校區  
▶港生到訪浙江大學紫金港  
大公報記者王莉攝



▶港生爭相了解浙江青年創業項目，感嘆浙江真是一塊創業熱土  
大公報記者王莉攝

## 憧憬水鄉烏鎮試乘無人駕駛汽車

【大公報訊】記者王莉、通訊員李儷杭州報道：2017「未來之星·從香港出發——冬聚浙江」交流團團員大部分是第一次來到浙江。剛到的第一天，就對身邊的事物充滿好奇，沿途不時用手機記錄下每個瞬間。來自香港理工大學金融會計專業的大四學生彭施琪告訴記者，來之前已經看了行程安排，其中對烏鎮的行程很感興趣，她說：「早就聽說烏鎮是一個典型的江南水鄉小鎮，所以這次很期待能去看一看。」

而來自於嶺南大學英語翻譯專業的大四學生陳泳琳同樣對烏鎮充滿了好奇。她說：「我知道第四屆世界互聯網大會剛剛不久之前在烏鎮閉幕，很多的最尖端互聯網技術、人工智能技術都在烏鎮有實驗點。聽說無人駕駛汽車在烏鎮就有，很想去試乘感受一下。剛才聽了介紹，說烏鎮不僅有最新的黑科技，還有最典型的江南水鄉風景，那就更值得去了。」

# 元旦小長假料1.35億人次出遊

2018年元旦小長假即將到來，不少內地人都選擇了旅遊跨年。根據國家旅遊局27日發布的《2018年元旦假日旅遊指南》，元旦小長假期間，預計全國接待國內遊客將達到1.35億人次。而出境遊方面，多家旅行社數據均顯示，香港成為最熱門的跨年目的地。

大公報記者孫琳北京報道

綜合中國旅遊研究院居民出遊意願調查和歷年元旦假日旅遊市場特徵顯示，元旦小長假期間，預計全國接待國內遊客將達到1.35億人次，同比增長12.5%；實現國內旅遊收入將達到765億元，同比增長12.7%。國家旅遊局新聞發言人侯振剛指出，元旦期間，反季溫暖遊和冰雪遊熱度較高，以「避寒」為主題的南方旅遊目的地熱度不減，滑雪、滑冰、賞雪等冰雪特色主題遊則為北方地區帶來大量遊客，三亞、哈爾濱、廈門等在全國元旦假日熱門旅遊目的地中排名靠前。

### 港成最熱門跨年目的地

據攜程《2018年元旦小長假旅遊報告及人氣排行榜》顯示，元旦小長假期間，45%的內地遊客選擇出境遊，目的地遍及66個國家和地區，較去年增長20%。其中，香港、曼谷、東京位列

出境目的地前三甲，日本則是最受歡迎的國家。韓國再次落榜前十，元旦期間依然沒有團隊遊客赴韓旅遊。

北京一家旅行社的銷售人員韓小姐告訴記者，赴港機票+酒店自由行產品銷量較去年增長20%，「北方冬天比較冷，好多客人都希望去香港過個溫暖的新年。」

眾信旅遊向記者介紹，泰國、新加坡、馬來西亞等海島遊資源豐富的目的地預訂節節走高，而通過攜程預定元旦期間前往東南亞潛水的遊客大幅增長200%以上。攜程表示，中國遊客越來越會玩，包括極地、極光、佛系禪修、海外醫療等主題旅遊產品人氣越來越高，更有遊客花費60萬元報名雙人南極跨年遊。

數據顯示，元旦出境遊將有40%遊客選擇跟團、45%遊客選擇自由行，還有15%遊客選擇私家團、當地嚮導、私人定製等出遊方式。



▲攜程報告顯示，元旦小長假期間，45%的內地遊客選擇出境遊，香港成為首選目的地。圖為12月20日，遊客排隊乘坐摩天輪  
中通訊社



▲興城泳裝宣傳片在美國紐約時報廣場滾動播放  
網絡圖片

## 興城泳裝點亮紐約時報廣場

【大公報訊】美國時間2017年12月24日，遼寧省興城的泳裝宣傳片在美國紐約時報廣場「中國屏」滾動播放。該泳裝宣傳片時長30秒，投放周期60天。宣傳片播放期間，正值聖誕節、狂歡節、元旦、情人節、春節5個東西方盛大節日，觀看的人數預計超過六百萬人次。

這是興城古城第一次通過宣傳片的形式，向全世界展示充滿了視覺衝擊力的城市名片：寧遠古城、覺華島、文廟、烽火台、龍回頭、比堅尼廣場……

據了解，在殷商時代就孕育了城市文明的興城，如今正以泳裝產業響譽海內外。2016年，興城市的泳裝企業達到723家，總產值達到130億元人民幣。2014年，海關總署將葫蘆島作為跨境電商的出口試點城市，至目前，已經成為全國泳裝電商銷售80%的出貨地。興城泳裝產業也帶來了旅遊效應，2016年，興城市全年接待遊客750萬人次，收入41億元人民幣，成為國家首批全域旅游示範區創建城市之一。

## 到香港與偶像一起倒數跨年

【大公報訊】記者孫琳北京報道：北京市民趙小姐兩天後就要踏上她的香港跨年之旅，她最期待的是能見到偶像楊千嬅的演唱會，並同楊千嬅一起倒數跨年。

「要去南方城市過個溫暖的新年。」懷着這個念頭趙小姐11月便買了到香港的機票。但是酒店價格之高卻令她望而卻步，最後決定選擇在朋友家借宿。記者搜索網站發現，香港洲際酒店、

港島香格里拉酒店在12月31-1月2日期間已滿房，三星級酒店每晚房價基本上都是千元起跳，有的已是平日的三倍多。

此行趙小姐的重要行程，是觀看楊千嬅紅館2017演唱會。「身邊很多朋友都專程來看，票真的太難買了，尤其是跨年這一場。我算好了時間，跨年倒數的時候決定選擇在朋友家借宿。最後決定選擇在朋友家借宿。記者搜索網站發現，香港洲際酒店、



▲國家旅遊局發布《2018年元旦假日旅遊指南》  
大公報記者孫琳攝

## 老廣出境團爆滿 青睞體驗遊

【大公報訊】記者黃實儷廣州報道：2017年還沒結束，廣東市民2018年春節出境遊預定已臨近尾聲。據廣州一旅行社發布的《2018春節出境遊趨勢報告》，80%受訪者有境外旅遊計劃，除歐洲、加拿大、美國、澳洲等熱門出境遊目的地大受歡迎外，覆蓋俄羅斯、芬蘭、美國阿拉斯加、加拿大黃刀等極光目的地的新產品同樣受熱捧。

目前，大部分出境長線團已逼近滿員。來自廣東中旅的統計數據顯示，冬去日本滑雪、溫泉、美食的一站式享受，或是到反季節的澳洲擁抱世界奇觀大堡礁、探秘遠古熱帶雨林，成為越來越多的家庭春節出遊的選擇。但吸引遊客買單的不再是走馬觀花的景點串聯，而是出遊體驗。